世界首例!

中国团队将基因编辑猪肺成功移植人体

中国研究团队8月25日在 英国学术期刊《自然-医学》在 线发表论文,报告世界首个将基 因编辑猪肺成功移植到脑死亡 人体内的案例。该成果有望帮 助缓解肺移植供体短缺的难题,被国际专家誉为相关领域的"一 个里程碑"。

广州医科大学附属第一医院教授何建行率领的研究团队,将一只经过基因编辑的巴马香猪左肺移植到一名脑死亡者体内,模拟临床常见的单肺移植手术。该供体猪经过6处基因编辑,以降低其器官移植到人体后

的免疫风险。手术后,呼吸、血液、影像等监测数据显示,移植肺维持通气与气体交换功能长达9天,其间未发生超急性排异反应,同步病原学监测也未发现活跃感染迹象。

他表示,接下来将进一步优 化基因编辑策略与抗排异治疗 方案,延长移植器官存活及功能 维持时间,并将团队自主研发的 无管技术应用于异种肺移植试 验中,以减少机械通气对供体肺 的损伤,推动异种肺移植向临床 应用转化。

据新华社

儿童保育用品机械危害国际标准 正式发布

记者8月25日从市场监管总局获悉,国际标准化组织(ISO)近日正式发布《儿童保育用品一通用安全一第2部分一机械危害》国际标准。

这一国际标准根据儿童用品特性,创新性地构建了包含机械危害安全理念、可触及性风险、运动部件危险等19个维度的全方位安全要求体系,全面覆盖了儿童使用产品时可能面临的13种机械伤害风险场景。如针对绳环缠绕儿童颈部导致勒伤和窒息危险方面,该标准要求

"经拉直测量,绳长不得超过220mm,环长不得超过360mm";针对产品活动部件夹住儿童手指造成夹伤危险方面,该标准提出"产品活动部件间隙应小于3mm或大于12mm"。

该标准由中国专家牵头,与来自法国、美国、德国、日本等15个国家的专家共同携手制定,为后续各类细分产品制定国际安全标准提供了依据和指南,对全面保障儿童用品的安全具有重要意义。

据新华社

海河之畔迎盛会



2025年上海合作组织峰会将于8月31日至9月1日在天津举行。随着峰会日益临近,天津街头巷尾的"上合元素"悄然增多,迎接盛会的氛围日益浓厚。图为位于天津站后广场的"2025相约上合绽放津彩"标识(8月22日摄)。 新华社发

两高司法解释更加精准打击电信网络诈骗下游犯罪

最高人民法院、最高人民检察院8月25日共同发布关于办理掩饰、隐瞒犯罪所得、犯罪所得收益刑事案件适用法律若干问题的解释,共12条,自2025年8月26日起施行。

此次发布的司法解释,主要 从4个方面着手,进一步明确裁 判规则,统一法律适用。

严格认定"明知"——根据法律规定,掩饰、隐瞒犯罪所得罪的构成以"明知是犯罪所得"为前提。解释针对实践中对这一主观要件把握不准、存在拔高认定的情况,修改完善明知的审查判断规则,强调严格依法认定明知、慎用推定。

明确人罪标准——解释规定,应当从上下游关系、主观恶性、行为手段、涉案金额、犯罪后

果等方面综合判断行为社会危害性,更加精准打击犯罪。

优化加重处罚标准——解释对"情节严重"的认定作了进一步优化,根据上游犯罪类型,区分非法采矿罪等定罪量刑标准相对较高的犯罪和其他犯罪,分别设置了五百万元和五十万元的数额标准,规定同时满足数额标准和具备一定情节的,可以适用加重处罚幅度量刑。

增加从宽处罚情形——解释在从轻处罚条款中,增加一项"积极配合司法机关追查上游犯罪起较大作用的"。专门针对行为人积极配合追查上游犯罪,但尚不构成立功的情形,鼓励行为人积极配合追赃挽损,努力挽回人民群众财产损失,争取获得从轻处罚。

世界第一高桥完成荷载试验

8月25日,经过5天紧张有序的检测, 由贵州交投集团所属桥梁集团承建的世界 第一高桥——花江峡谷大桥荷载试验全部 顺利完成,向着通车目标迈出关键一步。

本次荷载试验根据桥梁汽车设计荷载等级合理设计布载方案,通过18辆、48辆、96辆3个量级,最大载重超过3300吨,进行动、静载"双考",系统地评估了大桥主缆及吊索、主梁、主塔、锚碇四大系统的实际工作性能。

经过对荷载试验数据的初步分析,花 江峡谷大桥在试验荷载作用下,桥梁处于 弹性工作状态,各项检测指标响应正常。

花江峡谷大桥全长2890米,主桥跨径1420米,桥面到水面高度625米,建成后主



桥跨径居山区桥梁跨径世界第一,桥梁高度居世界第一,被称为"横竖"都是世界第一。大桥预计9月底建成通车,对助力贵州省经济发展,加快资源互通,促进地方经济具有重要意义。 据人民网

上海发布"沪六条"调整限购政策 公积金可用作首付

符合条件的家庭外环外不限购、住房公积金可用作购房首付、房贷利率不再区分首套和二套房……上海市住房城乡建设管理委、上海市房屋管理局等六部门8月25日联合印发《关于优化调整本市房地产政策措施的通知》,次日起施行。

此次政策明确支持提取住房公积金支付购房首付款。购买上海市新建预售商品住房的缴存人,可以按规定申请提取本人及配偶的住房公积金支付购房首付款。

商业性个人住房贷款利率定价机制也进行了优化调整。通知明确优化个人住房信贷政策,银行业金融机构根据上海市市场利率定

价自律机制要求和本机构经营状况、客户风险状况等因素,在利率定价机制安排方面不再区分首套住房和二套住房,合理确定每笔商业性个人住房贷款的具体利率水平。居民购房利息负担有望进一步减轻。

个人住房房产税政策也将进行相 应完善。通知规定,对符合条件的非 沪籍居民家庭购买的第一套住房暂免 征收房产税;购买的第二套及以上住 房在合并计算家庭全部住房面积后, 给予人均60平方米的免税面积扣除。

据新华社

